
  
 
 
 
 

al Sindaco 
 

al Presidente del Consiglio Comunale 
 

 
 
 
 

 INTERPELLANZA 
 
                                                         
 

OGGETTO: Riqualificazione Area Velodromo 
 
 
 

PREMESSO CHE   
 
Lo stato di degrado e abbandono dell’Area Velodromo è purtroppo sotto gli occhi di tutti: tensostruttura 
strappata e piena di scritte a bomboletta spray, “area cucine” vandalizzata, bagni pubblici in stato indecente, 
area skate e percorso vita danneggiati in diversi punti, quadri elettrici divelti o danneggiati, etc.. 
 
Annualmente la nostra Amministrazione Comunale spende circa € 10-15.000 per il solo montaggio e 
smontaggio della tensostruttura esistente. 
 
Le infrastrutture destinate alle feste versano ogni primavera in condizioni preoccupanti e al limite delle norme 
igieniche, tanto da obbligare la stessa Amministrazione ad ulteriori spese di diverse migliaia di euro per opere 
di intervento straordinario per ripristinare gli impianti vandalizzati e mettere in condizioni dignitose l’Area per 
l’avvio della stagione delle manifestazioni e feste. 
 
Ormai da 3 anni, nelle settimane che precedono l’inizio della stagione degli eventi, le diverse associazioni e 
gruppi che animeranno l’Area Feste, con tanta buona volontà e passione, si recano in loco per rendere 
dignitosi e presentabili gli spazi attraverso pulizie straordinarie, imbiancature e sistemazioni varie. 
 
 

CONSTATATO CHE 
 

L’uso dell’area da parte delle associazioni e realtà del territorio si è andata diradando di anno in anno, 
verosimilmente anche per via delle condizioni strutturali inospitali:l’ultima estate sono state meno di 5 le feste 
in calendario da maggio a ottobre. 
  
Il patrimonio pubblico strutturale sito nell’’Area oltre ad essere stato compromesso per incurie potrebbe subire 
ulteriori pesanti o irreversibili danni se non si attua subito una politica di valorizzazione e controllo (finora solo 
le celle frigorifere si sono “miracolosamente” salvate da danni ingenti). 
  
 

 
CONSIDERATO CHE  

 
L’Area Velodromo è un’area polifunzionale che potrebbe ritornare ad essere un punto strategico per la 
comunità cesanese e non solo, come succede in comuni limitrofi dove esistono e vengono pienamente 
sfruttate e manutenute strutture similari. Gli esempi di Seveso e Desio sono riconosciuti e riconoscibili. 



 
 

EVIDENZIATO CHE  
 
Nella variazione di bilancio votata nel Consiglio Comunale del 26 Luglio 2018 l’Amministrazione Comunale ha 
impegnato la somma di € 20.000 per l’Area Velodromo. 
In tale seduta, in risposta ad una nostra domanda specifica, l’Assesore Vaghi ha dichiarato che tale somma 
serve per finanziare: “una nuova struttura di copertura, perché quella attuale presenta una serie di limiti ed ha 
finito il suo tempo”. 
 

VERIFICATO CHE  
 

Tale importo risulta del tutto insufficiente per acquistare una nuova tensostruttura che sostituisca l’attuale 
conservandone le caratteristiche dimensionali e recettive. 
Inutile aggiungere che all’appello mancano tutte quelle risorse economiche necessarie anche solo agli 
interventi di ripristino dell’area oggi vandalizzata e del tutto inospitale.  
 
 
 

SI CHIEDE 
AL SINDACO E ALL’AMMINISTRAZIONE  

 
 

1) Se la somma stanziata di € 20.000 sia solo un primo “acconto” sulle somme necessarie a un credibile 

impegno di riqualificazione dell’area. 

2) Se per i danni sopra menzionati, sia mai stato fatto ricorso alla polizza assicurativa che copre gli atti 

vandalici compiuti contro il patrimonio pubblico e quanto è stato eventualmente recuperato. 

3) Se esiste una progettualità sull’area in grado di ridarle lustro e portarla ad autosostenersi 

economicamente. 

4) Se l’Amministrazione ritiene che oltre agli eventi che attualmente coinvolgono solamente il centro di 

Cesano, ne possano essere favoriti di nuovi ed alternativi, magari rivolti soprattutto alla fascia più 

giovanile della popolazione, presso l’area in oggetto al fine della rivitalizzazione della stessa e per un 

maggiore coinvolgimento delle periferie. 

 
 
Si ringrazia per l’attenzione e la risposta. 
 
 
 
Cesano Maderno, lì 14 ottobre 2018 
 
 
 
 
 
             Nadia Elisa Speronello 
 
          Il capogruppo 
         Speronello Passione Civica 


